

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Черновой Юлии Геннадьевны
«Возможности комплексной консервативной терапии в лечении
больных гнойным пиелонефритом», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.23 – урология

Стандартный комплекс консервативных мероприятий при гноином пиелонефrite не всегда обеспечивает адекватный лечебный эффект. В последующем это приводит к глубоким гемостазиологическим и микроциркуляторным нарушениям.

Автор диссертационной работы Чернова Ю.Г. указала, что использование криопреципитата совместно с интенсивной антибактериальной терапией дает возможность влиять на гнойный пиелонефрит до возникновения гноиного очага расплавления. Применение криопреципитата и адекватный своевременный подбор антибактериальной терапии позволяют снизить количество осложненных форм пиелонефрита и оперативных вмешательств. Диссертационная работа Черновой Ю.Г. освещает теоретические аспекты применения криопреципитата и обобщает опыт практического использования данного препарата крови.

В работе Черновой Юлии Геннадьевны достигнута поставленная цель - повышение эффективности диагностики и лечения больных острым гноиным пиелонефритом путем применения тактики терапии, основанной на патогенезе развития заболевания.

Автором диссертации впервые проведена оценка влияния серозного воспалительного процесса на неоангиогенез кровеносных сосудов почек. На основании анализа таких показателей как VEGF A, ang 1 и ang 2, показана опосредованная дестабилизация зрелых структур сосуда и слабый стимулирующий эффект на ангиогенез кровеносных сосудов почек.

В работе оценено влияние гноиного воспалительного процесса в почках на неоангиогенез. Автором было установлено усиление ангиогенеза при гноином расплавлении ткани почки и его стабилизация при регрессии воспаления, особенно это было выражено в группе на фоне применения криопреципитата. В работе впервые проведен анализ повреждения эндотелия

кровеносных сосудов и изменение микроциркуляции в почках, за счет внедрения инфекционного агента в сосудистую стенку, при серозном и гнойном воспалительном процессе. Установлены изменения, происходящие в сосудистой стенке под действием терапии с использованием криопреципитата и оперативного лечения. Изучен процесс восстановления поврежденного эндотелия у больных острым пиелонефритом при разных подходах к терапии.

Установлена роль пресепсина в определении объема и эффективности терапии у больных острым пиелонефритом.

Методологические основы проведенного исследования содержат выводы отечественных и зарубежных авторов по данной теме, включая анализ особенностей клинической симптоматики, микроциркуляции в пораженной области, лабораторных показателей ангиогенеза, факторов повреждения эндотелия, факторов, прогнозирующих развитие сепсиса.

Высокая степень достоверности результатов подтверждается достаточным объемом материала, использованием современных методов исследования и адекватных критериев для статистической обработки результатов.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, сформулированы конкретно, вытекают из материалов исследования, обоснованы и логичны. Выводы соответствуют поставленным задачам исследования. Практическая значимость работы Черновой Юлии Геннадьевны становится особенно актуальной в связи с внедрением обязательного непрерывного медицинского образования, которое должно обеспечивать постоянное повышение профессионального уровня и расширение квалификации врачей.

Количество печатных работ по теме диссертации, указанных в автореферате, в рецензируемых журналах соответствует требованиям ВАК. Автореферат дает полное представление о содержании диссертации.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация Черновой Юлии Геннадьевны: «Возможности комплексной консервативной терапии в лечении больных гнойным пиелонефритом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – «Урология», является научно-квалификационной работой, выполненной под руководством доктора медицинских наук Неймарка Александра Израилевича, в которой представлено решение актуальной задачи. Учитывая актуальность выполненного исследования, научную новизну и

практическую значимость полученных результатов диссертационная работа соответствует всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Чернова Юлия Геннадьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Доктор медицинских наук

Начальник отдела анализа кадровой политики,
научных исследований и образовательных программ,
врач уролог УКБ№2 ФГАОУ ВО Первый
МГМУ им. И.М.Сеченова Минздрава РФ
(электронная почта: zgadzhieva@ooorou.ru)


З.К. Гаджиева

Адрес: 119991, Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2

Телефон: 8 (499) 248-05-53, факс: 8 (499) 248-01-81

Даю согласие на обработку моих персональных данных
В рамках рассмотрения диссертационного отдела


З.К. Гаджиева

